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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINARIA 
25/10/2016 

   Aos vinte e cinco dias do mês de Outubro de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas 

no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva 

Ferreira, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a 

Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, 

Fabio Ferraz de Campos, Ismael Líbio de Assis, João Aparecido dos Santos, 

Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias Teodoro, e Manoel da Silva 

Ferreira, Presentes: 8 Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de 

DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário a leitura do 

material que consta do expediente.  

EXPEDIENTE 

Of. 403/16 do Executivo encaminhando Projeto de lei 41/16 que "Autoriza o 

Poder Executivo do Município de Águas da Prata (Estância Hidromineral) a 

conceder, mediante concorrência pública, o uso, a título oneroso ou gratuito, do 

Balneário Teotônio Vilela e dá outras providências". Teve o despacho 

encaminhar a  Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Of. 431/16 

do Executivo encaminhando Projeto de lei 42/16 que "Cria no Município de 

Águas da Prata a "Parada Segura", para mulheres em horário noturno no 

itinerário dos ônibus de transporte coletivo urbano". Teve o despacho 

encaminhar a  Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Of. 434/16 

do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 49/16 de autoria do 

Vereador Ismael Líbio que versa sobre corte de bambus e também refazer o 

muro de arrimo nos fundos do imóvel localizado na Av. Dr. Eduardo Lírio  nº 

177 e encaminha cópia da CI 87/16 da Secretária do Meio Ambiente 

apresentando maiores esclarecimentos quanto ao solicitado. Teve o despacho a 

disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 435/16 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 123/16 de autoria do Vereador Fabio Ferraz 

que versa sobre conserto dos bancos quebrados das mesas na praçinha do Ponto 

da Cascata e informa que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de 

Obras e Serviços para as providencias cabíveis. Teve o despacho a disposição 

do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 436/16 do Executivo dando 

resposta ao requerimento 118/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que 
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versa sobre limpeza constante no ponto turístico da Cascatinha e informa que 

encaminhou cópia do mesmo a Secretaria de Obras e Serviços que determine a 

limpeza constante do referido local. Teve o despacho a disposição do Vereador 

e após ciente e arquive-se. Of.437/16 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 122/16 de autoria do Vereador Fabio Ferraz que versa sobre 

desnível da rua Tereza Cavini e informa que encaminhou cópia do 

requerimento à Divisão de Engenharia para efetuar vistoria na referida rua e 

apresentar soluções para o problema. Teve o despacho a disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 438/16 do Executivo dando resposta 

ao requerimento 121/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que  versa 

sobre vistoria e limpeza de caixas de esgoto e de gordura existentes dentro do 

prédio azul do bairro São Judas Tadeu e informa que já foi solicitada a limpeza 

pela Sabesp e que o mau cheiro se deve ao fato que estas caixas não são 

vedadas mas a informação foi repassada aos moradores para as devidas 

providencias. Teve o despacho a disposição da Vereadora e após ciente e 

arquive-se. Of. 439/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 120/16 de 

autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre troca de lâmpadas na cidade 

e bairros e informa que os moradores devem comunicar a Prefeitura para que a 

mesma providencie a substituição das mesmas e quanto a varrição de ruas 

temos tentado atender a todos os bairros mesmo com poucos funcionários 

existentes na área de limpeza urbana. Teve o despacho a disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se.  Of. 440/16 do Executivo dando resposta 

ao requerimento 119/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre 

limpeza e cuidados com o Balneário e informa que encaminhou novamente 

projeto que visa a concessão do balneário e em sendo aprovado conseguiremos 

coloca-lo novamente em melhor estado. Teve o despacho a disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 441/16 do Executivo dando resposta 

ao requerimento 117/16 de autoria dos Vereadores Luiz Alberto que versa 

sobre desperdício de materiais de construção no Cristo Redentor e informa que 

o material mencionado não pertence à municipalidade sim a empresa 

vencedora do processo licitatório da obra do Cristo Redentor. Teve o despacho 

a disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. Of. 442/16 do 

Executivo dando resposta ao requerimento verbal 48/16 de autoria da 

Vereadora Fatima Regina que versa sobre inclusão de ponto de iluminação 

calçadão do bosque e informa que encaminhou cópia do requerimento à 
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Divisão de Engenharia para elaboração do projeto visando à inclusão deste 

ponto de iluminação no local mencionado. Teve o despacho a disposição da 

Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 443/16 do Executivo dando resposta 

ao requerimento verbal 47/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que  versa 

sobre capina, conserto e manutenção estrada da  Serra da Paulista  e informa 

que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços para 

as devidas providencias. Teve o despacho a disposição do Vereador e após 

ciente e arquive-se. Of. 444/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 

115/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina que versa sobre referente 

pedido de concessão de merecida e justificada gratificação/premio a 

funcionária Leliere Fabiana Padovani de Lima  e informa que em virtude da 

crise financeira no momento não teremos condições de conceder a gratificação 

mas a próxima administração poderá verificar a viabilidade de efetuar tal 

pagamento. Teve o despacho a disposição da Vereadora e após ciente e 

arquive-se. Of. 445/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 116/16 de 

autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre trajeto do ônibus circular até 

o final da Vila Lelis no Bairro da Cascata e informa que o veículo tem 

dificuldades em manobrar no local e portanto estamos prezando para evitar 

maiores danos ao veículo mantendo assim a linha em funcionamento. Teve o 

despacho a disposição do Vereador e após ciente e arquive-se.  Of. 446/16 do 

Executivo encaminhando projeto de lei 44/16 que "Dispõe sobre a Política 

Municipal de Turismo, institui o Fundo Municipal de Turismo - FUMTUR, 

define as atribuições da Administração Pública Municipal no planejamento, 

desenvolvimento e estímulo ao setor turístico, e dá outras providências". Teve 

o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. 

Of. 447/16 do Executivo encaminhando Balancetes da Receita e Despesa dos 

meses de Junho, Julho e Agosto de 2.016. Teve o despacho a disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se. Projeto de Lei 40/16 de autoria do 

Vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre denominação de Rua no distrito de 

São Roque da Fartura.(Luiz Bonilha Martins). Teve o despacho encaminhar a 

Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Lei 43/16  de 

autoria dos Vereadores Luiz Alberto e Fabio Ferraz que  “Dispõe sobre 

denominação de rua no loteamento Boa Vista II (Dilcea Junqueira Ferreira). 

Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir 

parecer. Projeto de Decreto Legislativo 35/16 de autoria do vereador Fabio 
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Ferraz  que  “Dispõe sobre homenagem a Srª. Clélia Aparecida Gaspar em 

comemoração ao dia 20/11 dia da consciência negra”. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de 

Decreto Legislativo 36/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que “Dispõe 

sobre homenagem ao Sr. Ivan Roberto de Paula em comemoração ao dia 20/11 

dia da consciência negra”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça 

e Redação para emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 37/16 de 

autoria do Vereador Luiz Alberto que “Dispõe sobre homenagem ao Sr. Lazaro 

Aparecido da Silva Vicente em comemoração ao dia 20/11 dia da consciência 

negra”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para 

emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo 38/16 de autoria do Vereador 

Luiz Alberto que “Dispõe sobre homenagem ao Sr. Osmarina Rosa de Oliveira 

em comemoração ao dia 20/11 dia da consciência negra”. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de 

Decreto Legislativo 39/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que “Dispõe 

sobre homenagem ao Sr. Ivo Moreira Marcolino em comemoração ao dia 20/11 

dia da consciência negra”. Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça 

e Redação para emitir parecer. Projeto de Resolução 07/16 de autoria da Mesa 

que “Dispõe sobre alteração nos artigos nºs: 18, 27, 33, 56, 79, 81, 87, 117, 

121, 142, 146 e 149 do Novo Regimento Interno”. Teve o despacho 

encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica 02/16 de autoria da Mesa que “Dispõe sobre 

revogação da emenda nº 11 de 15.12.2008 e alteração no art. 89  da L.O.M.”. 

Teve o despacho encaminhar a Comissão de Justiça e Redação para emitir 

parecer. Moção de Pesar 79/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio 

apresentando as condolências da Casa à família enlutada do Sr. Carlos Sinigoi 

ocorrido no último dia 15/10. A Moção é colocada em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

130/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando que seja oficiado o Sr. 

Carlos Henrique Dezena Prefeito eleito para o mandato 2.017/2.020 solicitando 

que envie a esta Casa cópia do plano de governo registrado em cartório para 

conhecimento e acompanhamento dos vereadores atuais e também dos eleitos 

para o mandato 2.017/2.020. O requerimento é colocado em discussão e o autor 

pede a palavra e diz que foi uma surpresa porque fui ver o programa de 
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governo dele e vi que tem 3 ou quatro linhas e ai chamei ele e o Lut para um 

debate e ele também não tinha nada então depois disso ele foi no cartório e 

registrou um que a gente não tem conhecimento de nada então estou pedindo 

que ele mande para conhecimento nosso e futuros Vereadores. Continuando em 

discussão o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que o pedido até é valido 

mas ele não assumiu então ele não é prefeito e em seguida o Vereador Luiz 

Alberto pede aparte que lhe é concedido e diz podemos fazer este oficio ao 

cartório porque isto é publico e temos que ter conhecimento do que é isto e nós 

registramos em cartório e no tribunal regional eleitoral e o dele era 3 ou 4 

linhas e depois ouvi falar que ele fez um outro mas isso vai dele querer ou não 

ser delicado com esta Casa mas se não for também isto é publico e procurarei 

no cartório e deixaremos de ser Vereador em 31/12 mas não deixaremos de ser 

cidadão e o prefeito ganhou com 47% dos votos então ele não teve  a maioria, 

então temos que ter o conhecimento para podermos cobrar o que ele prometeu . 

Voltando a palavra com o Vereador Luiz Cesar o mesmo diz que acha o 

requerimento válido. Continuando em discussão e ninguém mais querendo 

fazer uso da mesma é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 131/16 de 

autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo as seguintes 

informações; a) Valor total das obras das rampas para cadeirantes construídas 

no município; b)Qual Secretaria de governo ou onde a Prefeitura obteve os 

recursos para construção das rampas de acessibilidade? c) Quais os valores 

recebidos e repassados as construtoras para as construções das rampas de 

acessibilidade?; d) Quais os critérios usados pelas Secretarias de governo 

responsáveis para destinar aos bairros?; e) Quais os bairros e quantas rampas 

foram destinados a cada bairro?. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 132/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando do 

Executivo cobrança de valor menor para usuários pratenses para banho na 

piscina da praça de esportes. O requerimento é colocado em discussão e o autor 

pede a palavra e diz que hoje a cobrança está em torno de R$ 10,00 e ao longo 

do uso acaba ficando caro aos pratenses então solicito que estude uma forma 

que seja cobrada uma taxa menor. Continuando em discussão o Vereador Luiz 

Cesar pede a palavra e diz que acha justo e que faça uma diferença e vejam 
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bem pense em pai que tem 3 filhos e gastando R$ 30,00 por  dia, então sou 

favorável ao requerimento. Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz 

pede a palavra e diz que o requerimento é valido e sou favorável também e o 

valor de R$ 10,00 para todos causou muito impacto e o publico que 

frequentava diminui muito devido ao valor e como disse o Vereador Luiz Cesar 

uma família de 3 ou 4 pessoas gastará muito e as vezes querem sair para 

almoçar e depois voltar não tem nenhum procedimento para a volta do usuário 

então acho valido e este aumento foi decretado sem ouvir nossa opinião e é da 

alçada do Executivo fazer isso mas esperamos que este requerimento seja 

atendido e parabéns pela proposição. Continuando em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da mesma é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

133/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo 

informações sobre  obras que estão sendo realizadas no Bairro Fonte Platina 

pois a Casa recebeu um email através da Ouvidoria de um eleitor que está 

questionando a situação e os valores investido nas mesmas e também se o 

cronograma da entrega das obras está sendo cumprido. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Of. 749/16 da Viação Cometa dando resposta ao 

requerimento 95/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre 

manter a tarifa única entre os bairros situados no município da Estância 

Hidromineral de Águas da Prata que estejam ao longo da S.P. 342, partido das 

cidades vizinhas de São João da Boa Vista ou Poços de Caldas e encaminha 

informações solicitadas mas informa que a empresa está autorizada a cobrar 

dos passageiros a tarifa autorizada pela ANTT apenas nos mercados 

interestaduais. Teve o despacho a disposição do Vereador e após ciente e 

arquive-se. E mail da Secretaria de Meio Ambiente da Prefeitura Municipal 

convidando a todos os Vereadores para participarem no dia 05/11 no balneário 

às 10 horas da audiência pública do Plano Diretor Participativo. Teve o 

despacho a disposição dos Vereadores, afixar no quadro de avisos e após ciente 

e arquive-se.  Convite da  Diocese de São João da Boa Vista extensivo a todos 

os Vereadores para a Solene Celebração Eucarística na qual o Reverendo Dom 

Antônio Emídio Vilar tomará posse como 5º Bispo Diocesano de São João da 

Boa Vista que será realizado no Centro de Integração Comunitária (CIC) 
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localizado na Rua Rodrigues Alves  nº 595 Jd. Santo André  no dia 20/11/16 às 

10 horas. Teve o despacho a disposição dos Vereadores e após ciente e 

arquive-se. Convite da Câmara Municipal de Tambaú extensivo a todos os 

Vereadores para participarem da Sessão Solene de entrega de títulos de 

estudante modelo, ator e atriz modelo, atleta modelo, e Escola amiga da 

natureza que será realizada no dia 18/11 às 19 horas  no Ipê Tênis Clube na 

Rodovia Padre Donizete  km 12.  Teve o despacho a disposição dos Vereadores 

e após ciente e arquive-se. Terminado o material do Expediente o Sr. 

Presidente passa a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de 

interesse do município. O Vereador Luiz Alberto pede a palavra e faz 

requerimento verbal solicitando do Executivo cronograma das obras que estão 

para acontecer na cidade pois conseguimos verba com o Deputado Paulo 

Teixeira para a realização da obra do Cristo Redentor  e hoje ele me mandou 

uma resposta sobre o material que está lá não é de propriedade do município, a 

praça do distrito  de São Roque da Fartura que foi de R$ 250.000,00 e já foi 

disponibilizado R$ 140.000,00 então quer saber como está o andamento disso, 

recebemos também uma ambulância e quero saber como está a negociação e 

também R$ 40.000,00 para medicamento, R$ 150.000,00 que seria destinado 

para o Bairro Cascata e foi destinado para a praça de esportes então neste final 

de mandato quero saber os cronogramas destas obras ou será deixada para a 

próxima gestão.  O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador João Aparecido pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando 

do Executivo a cobertura do ponto de taxi existente no Pronto Socorro. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que fez um requerimento referente 

a algumas comunicações internas do conselho do patrimônio e outra do Hotel 

São Paulo e gostaria de solicitar do Executivo que envie a esta Casa cópias das 

notificações enviadas ao proprietário do Hotel.  O requerimento é colocado em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente diz que antes quer 
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perguntar aos autores dos projetos de decretos legislativos porque a solenidade 

será no dia 17/11 e vi na secretaria que os mesmos seriam colocados na Ordem 

do Dia mas oficialmente ninguém  me solicitou e então o Vereador Fabio 

Ferraz faz a solicitação e em seguida o Sr. Presidente informa que são cinco ou 

seis projetos em homenagem ao dia da consciência  negra e antes de decidir 

consulto o plenário se estão de acordo e em havendo consenso fica definida a 

solicitação e depois dos avisos finais do expediente irei suspender a sessão por 

alguns minutos para que seja elaborado os pareceres dos referidos projetos e o 

primeiro aviso que tenho que fazer é que no dia 08/11 às 17 horas teremos 

audiência pública para estudarmos o orçamento, já mandei publicar em jornal 

que estamos acostumados a publicar os atos desta Casa e esta publicação sairá 

dia  02/11e se os Srs, quiserem avisar e convidar e segundo nos informa a 

funcionaria Luciamara já está publicado também no site da Câmara então dia 

08/11 teremos a audiência publica para estudarmos a peça orçamentária e o 

outro aviso é que na semana passada  a Secretária de Turismo a Luciana me 

ligou dizendo que iria enviar para esta Casa o plano diretor de turismo e se a 

gente poderia receber quem elaborou o projeto para a prefeitura e esta pessoa 

mora em Belo Horizonte e ela estaria na região e se poderia vir e ai disse que 

chegando o projeto eu colocaria no expediente e após irá para as comissões 

então não vai ser possível no dia 10 e nem dia 25 e acontece que o projeto não 

veio nem na sexta-feira e nem na segunda feira e só chegou hoje nesta Casa 

mas como é de grande interesse do município resolvi aceitar o projeto que foi 

lido e encaminhado para as comissões  e ai ela me ligou e eu disse você ficou 

de me mandar o projeto na sexta ou na segunda feira e ainda não chegou e ai 

ela me disse que estava mandando e o Sr. me falou que para o dia 10 não daria 

mas será que não seria possível para esta quinta feira e ai disse que iria 

consultar os Vereadores pois eles podem ter compromissos porque este Sr. que 

elaborou o projeto viria na Casa fazer uma exposição para todos e então eu 

disse que iria consultar e hoje ainda no intervalo do Expediente para a Ordem 

do Dia se houver aceitação mas se aparecer somente dois ou três Vereadores 

fica até chato para a pessoa que elaborou o projeto e que estaria na região e 

quanto ao horário ficaria a escolha dos Srs. Vereadores então passo a palavra 

aos Srs. para se manifestarem. O Vereador Ângelo diz que que já tem 

compromisso agendado.  A Vereadora Fabiana Binati diz que após as 18 horas 

também tem compromisso. O Vereador Luiz Cesar diz também que já tem 



 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

9 

 

compromisso  mas que fará de tudo para poder participar. O Vereador Fabio 

Ferraz diz que poderá participar. Em seguida o Sr. Presidente diz que o 

acolhimento do projeto foi importante mas como o número de Vereadores para 

a sessão é pequeno então vou telefonar para a Secretária de Turismo que o 

projeto irá ficar para o dia 25/11 então todos estão de acordo mas antes quero 

corrigir a data que não é 25/11 e sim 10/11 às 19 horas e ele poderá falar até as 

20 horas e ai poderemos indagar e questionar porque é de interesse nosso 

também porque irá trazer subsídios para que possamos opinar e até lá teremos 

15 dias para  ler e analisar o projeto e confesso que eu mesmo não li nenhuma 

linha deste projeto, então vou ligar para ela e os Srs. já ficam avisados que no 

dia 10/11 às 19 horas para recebermos a pessoa que elaborou o projeto do 

plano diretor. Eu teria mais uma aviso e agora não me lembro mas  depois verei 

na secretaria com nosso diretor administrativo que tem tudo anotado. 

Continuando a palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o 

Sr. Presidente suspende a sessão por 5 minutos para logo após lermos e 

votarmos o material que consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos após 

os cinco minutos o Sr. Presidente solicita do Sr. 1º Secretário a leitura do 

material que consta da Ordem do Dia. 

Ordem do Dia. 

Proc.482/16- Discussão Única Projeto de Lei 94/15 de autoria do Executivo 

que “Regulamenta o exercício das atividades dos profissionais em transporte de 

passageiros "mototaxista" e o transporte de mercadorias "moto-frete" no 

município de Águas da Prata/SP”. O projeto é colocado em discussão e o 

Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que no ano passado rejeitamos um 

projeto neste sentido ou melhor nós acatamos o veto e vejo que este projeto é 

quase igual ao anterior e isto não é tema nem de Vereador e nem de Prefeito 

legislar então com certeza acompanho nosso jurídico e o parecer do relator da 

comissão. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e 

diz que é sabido e está estampado ai que todas as cidades possuem mototaxi e 

dentro da  cidade  possui um moto-frete que transporta gás, que dá atendimento 

a borracharias, traz peças e outras coisas mais e como funciona isso e nós 

nunca soubemos de algum problema e o Vereador Luiz Alberto diz que já está 

regulamentado, e em seguida o Vereador Luiz Cesar diz que  pode abrir uma 

empresa pois Águas da Prata não tem nada pois dependemos muito de São 

João por ser cidade próxima pois tem auto peças, medicamentos e diversos 
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tipos de coisas e sei que na esfera federal está regulamentado e li o processo 

hoje e li também o parecer de nosso procurador mas então está tudo errado nas 

cidades e em seguida o Vereador Ângelo Roberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que na verdade ele pode ser aberto e não precisa de lei 

municipal e é só acompanhar a legislação federal. Voltando a palavra com o 

Vereador Luiz Cesar o mesmo diz então não iremos aprovar este projeto e sem 

seguida o Vereador  Ismael Líbio pede aparte que lhe é concedido e diz que na 

hora em que o Vereador Luiz Cesar falou de auto peças, entrega de pizzas são 

todos particulares mas os mototaxi mesmo seriam uma empresa. Voltando a 

palavra com o Vereador Luiz Cesar diz que se não depende de aprovação desta 

lei e é só seguir a legislação federal. Continuando em discussão o Vereador 

João Aparecido pede a palavra e diz que cada um pode fazer a sua parte e fazer 

pelo MEI, Micro Empreendedor Individual que é muito fácil e já consegue seu 

CNPJ na hora e não tem despesa nenhuma e qualquer pessoa pode fazer. 

Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que 

não temos como regulamentar uma coisa que já está regulamentada e o fato de 

rejeitar este projeto não impede que tenha no município uma empresa de 

mototaxi, então é mais uma questão constitucional e acompanhar o parecer 

jurídico e tornar publico porque as pessoas podem questionar dizendo porque 

não tem o serviço então é importante falar que não cabe ao município esta 

regulamentação e não é o fato de estar contrariando a lei que não poderá ter o 

serviço na cidade. Continuando em discussão o Sr. Presidente diz que se é 

constitucional ou não o procurador jurídico cita uma Adin do estado de Minas 

Gerais e não pode então é só requerer na prefeitura e abra uma firma e paga lá 

um alvará de funcionamento atendendo as normas existentes. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo rejeitado por sete votos a zero. Teve o despacho comunicar a 

decisão ao Sr. Prefeito e após enviar para arquivamento. Proc.486/16- 

Discussão Única Projeto de Lei 96/15 de autoria do Executivo que “Autoriza o 

Poder Executivo a proceder a venda de bens imóveis desafetados, de 

propriedade do Município de Águas da Prata - Estância Hidromineral e dá 

outras providências" . O Projeto é colocado em discussão o Vereador Luiz 

Alberto pede a palavra e diz que o parecer da comissão de Justiça e Redação é 

contrário e não tem parecer jurídico e eu também me coloco contrário a este 

projeto pelo seguinte motivo pois o Prefeito está deixando o exercício e eu não 
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vejo que na atual crise estes imóveis não terão um preço razoável e justo pelos 

terrenos e também não irá resolver a situação financeira do município porque 

tem imóveis de maior valor caso do barracão que está num lugar privilegiado 

do município e que poderia resolver a situação e tem mais coisas como carros 

que estão para leiloar e agora ele iria dilapidar alguns patrimônios do 

município para sei lá o que e pagar não sei o que então isso não pode e não sei 

qual o preço que irá chegar e também quem vai vender então é muito esquisito 

e  estes imóveis dá para entender que possivelmente venha a favorecer alguém 

que tenha terras próximas então sou contrario a este projeto e gostaria de 

atentar ao Sr. Presidente que para a aprovação deste projeto são necessários 2/3 

dos votos ou seja seis votos favoráveis, então peço a compreensão dos outros 

Vereadores que não deixem  dilapidar  os imóveis da Prefeitura para atender 

um ou outro que a gente não sabe quem é. Continuando em discussão o 

Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que gostaria de justificar o parecer  

pois o projeto está há muito tempo na Casa e tivemos a presença de nosso 

contador municipal e solicitamos a ele a localização exata destes terrenos  e 

fomos in loco visitar estes terrenos e gostaria de pontuar alguns fatores que me 

fizeram rejeitar o projeto sob alegação do Executivo que é desnecessário 

acumular bens imóveis e este município passa atualmente por uma delicada 

situação financeira e o produto da venda dos imóveis poderá ser revertida em 

equipamentos públicos de interesse da população. Então foi localizado 

pessoalmente por mim que a característica destes terrenos que são áreas onde 

estão havendo obras  e desmembramento de lotes, construção de ruas 

construção de escoamento de esgotos, pavimentação e asfaltamento e somente 

dos 8 lotes indicados somente 2 estão em condições para a venda e construção 

e o restante pelo que foi constatado salvo engano são áreas de inclinação ou 

seja barrancos com vegetação presente e não acredito que seja desnecessário 

não acumular os bens pois querendo ou não estas melhorias que estão sendo 

feitas no local de certa forma irão valorizar os terrenos e quanto a situação 

financeira e aquisição de equipamentos não nos foi mostrado nenhum tipo de 

valores pensado em adquirir com a venda e tampouco o que seria feito com 

este dinheiro alegando financeiramente então é esta falta de estruturação na 

justificativa de um projeto tão importante que me fez dar parecer contrario e já 

adianto que meu voto também é contrario. Continuando em discussão e 

ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo   
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rejeitado por sete votos a zero. Teve o despacho comunicar a decisão ao Sr. 

Prefeito e após enviar para arquivamento. Proc.544/16- Discussão Única 

Projeto de Decreto Legislativo 19/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina 

que “  Concede o titulo de comerciante do ano ao Restaurante e Pizzaria do 

Dinho”. O Vereador Luiz Alberto solicita da Presidência a retirada do projeto 

em pauta devido a ausência da autora do projeto. O Sr. Presidente concorda e o 

projeto é retirado da pauta. Proc.553/16-Discussão Única Projeto de Decreto 

Legislativo 20/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que concede o titulo de 

cidadão pratense ao Sr. João Otávio Bastos Junqueira”. O Projeto é colocado 

em discussão e o autor pede a palavra e diz que o homenageado tem ajudado 

muito alunos do município, é filho do Sr. Clineu que foi vice-prefeito na época 

em que meu pai foi prefeito e posteriormente veio a ser prefeito, então ele 

ajuda muito nossa cidade  e teve muitos votos em nossa cidade quando saiu 

candidato a deputado então foi esta a razão que me levou a conceder este titulo 

e gostaria que todos os Srs. Vereadores me acompanhassem porque na Unifeob 

ele ajudou muitos estudantes com bolsas de estudo e todas as vezes em que fui 

pedir intervenção para munícipes da cidade sempre fui atendido então era isso 

o que tinha a dizer. Continuando em discussão  e ninguém mais querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve 

o despacho à promulgação da Mesa.  Proc.554/16-Discussão Única Projeto de 

Decreto Legislativo 28/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que "Concede 

Medalha de Honra ao Mérito ao Sr. Thiago Fornazieiro Dorna (Veterinário)". 

O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a 

promulgação da Mesa. Proc.567/16-Discussão Única Projeto de Lei 37/16 de 

autoria do Executivo que "Institui o Fundo Municipal do Meio Ambiente e dá 

outras providências". O Projeto é colocado em discussão e o Vereador Fabio 

Ferraz pede a palavra e diz que este projeto é muito importante e nesses 

últimos tivemos vários conselhos participativos, deliberativos e os fundos 

servem  para validar o trabalho dos conselheiros que geralmente são pessoas do 

setor publico e social que discutem vários temas da cidade como Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável então são muitas ideias, vários 

projetos, varias iniciativas em que o fundo municipal irá dar possibilidade de 

transformar em realidade então é um projeto que die parecer favorável e 

acredito que é benéfico para a cidade. Continuando em discussão  e ninguém 
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mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho à sansão do Sr. Prefeito. Proc.571/16- 

Discussão Única Projeto de Resolução 06/16 de autoria da Mesa que “Dispõe 

sobre doação de Cesta Básica Natalina aos Funcionários e Estagiários da 

Câmara Municipal". O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho a promulgação da Mesa. Proc.572/16- Discussão Única 

Projeto de Decreto Legislativo 31/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio que 

Dispõe sobre homenagem ao Sr. José Benedito de Freitas Oliveira em  

Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". O Projeto 

é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho à promulgação 

da Mesa. Proc.573/16- Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 32/16 

de autoria do Vereador Ismael Líbio que Dispõe sobre homenagem a Srª. Maria 

Alice Eva em  Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência 

Negra". O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a promulgação da Mesa. Proc.574/16-Discussão Única Projeto de 

Decreto Legislativo 33/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio que Dispõe 

sobre homenagem a Srª Célia Regina de Mello em  Comemoração ao dia 20 de 

Novembro "Dia da Consciência Negra". O Projeto é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Proc.575/16- 

Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 34/16 de autoria do vereador 

Ismael Líbio que Dispõe sobre homenagem ao Sr. João Batista Miguel dos 

Santos em  Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". 

O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a 

promulgação da Mesa. Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 35/16 

de autoria do vereador Fabio Ferraz que Dispõe sobre homenagem a Srª Clélia 

Aparecida Gaspar em Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da 

Consciência Negra". O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho a promulgação da Mesa. Discussão Única Projeto de Decreto 

Legislativo 36/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que Dispõe sobre 
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homenagem ao Sr. Ivan Roberto de Paula em Comemoração ao dia 20 de 

Novembro "Dia da Consciência Negra". O Projeto é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Discussão Única 

Projeto de Decreto Legislativo 37/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que 

Dispõe sobre homenagem ao Sr. Lazaro Aparecido da Silva Vicente em  

Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". O Projeto 

é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a promulgação 

da Mesa. Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 38/16 de autoria do 

vereador Luiz Alberto que Dispõe sobre homenagem a Srª Osmarina Rosa de 

Oliveira em  Comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência 

Negra". O Projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho a promulgação da Mesa. Discussão Única Projeto de Decreto 

Legislativo 39/16 de autoria do vereador Luiz Alberto que Dispõe sobre 

homenagem ao Sr. Ivo Moreira Marcolino em Comemoração ao dia 20 de 

Novembro "Dia da Consciência Negra". O Projeto é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado 

por unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Terminado o 

material da Ordem do Dia o Sr. Presidente coloca a palavra livre aos Srs. 

Vereadores em explicação pessoal. O Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz 

que queria pedir a Presidência que pensasse com relação ao Projeto da 

Previdência dos funcionários que está na Casa e eu tive a felicidade de 

conversar com o Dr. Murari esta semana na prefeitura e ele me perguntou 

porque o projeto não saiu de lá e me disse também que está certo o que a 

Vereadora Fatima falou que tem que fazer umas mudanças mas não cabe ao 

projeto da previdência e sim ao estatuto dos funcionários, tem que haver uma 

alteração no estatuto porque o projeto está certo e este projeto tem que ser 

aprovado este ano porque a prefeitura já fez o concurso no qual a filha da nossa 

servidora a Luciamara que passou no CPA 10 e tem que ser feito esta autarquia 

para que não tenha o poder do prefeito de mexer nesta previdência no futuro 

então é muito importante que nós estudemos com mais rapidez independente 

de sindicato porque o que ele está propondo não existe e o que ele quer é outra 

coisa então acho que o fundo de previdência sim e se tiver que fazer alguma 
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alteração que faça no estatuto dos servidores  mas a previdência segue as 

normas do Fundo de Previdência então não tem o que mudar  então temos que 

dar uma agilidade neste processo se a Presidência puder. Continuando a 

palavra livre o Sr. Presidente agradece ao Vereador Luiz Cesar e diz que esteve 

conversando com o Vereador Fabio Ferraz e era intenção colocar na próxima 

sessão e avisar a todos  para dar uma estudada no processo mesmo porque 

existe sugestões do sindicato mas existe também uma troca de correspondência 

entre a Casa e a Julisse e ela deu uma resposta e não sei se o Vereador Luiz 

Cesar chegou a ler mas é uma resposta que é ininteligível, pois a gente lê e não 

entende nada então temos 15 dias e eu pretendo colocar na próxima mas pode 

ser que adiamos ou votamos ou rejeitamos mas estou pretendendo colocar na 

pauta da próxima sessão mas volto a pedir aos Srs. Vereadores que passem na 

Casa e deem uma estudada porque inclusive Vereador Luiz Cesar nós tivemos 

uma audiência pública em maio que inclusive foi publicado no jornal mas não 

é má vontade minha não e em seguida o Vereador Fabio Ferraz comenta que o 

projeto ficou parado devido a um requerimento da Vereadora Fatima Regina 

referente a horas extras. Em seguida o Sr. Presidente diz que ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra agradece aos Vereadores a todos os presentes e 

informo mais uma vez que no dia 08/11/16 às 17 horas teremos audiência 

publica para discussão do orçamento de 2.017 e no dia 10/11/16 às 19 horas 

sessão ordinária na qual o elaborador fará uma explanação sobre o Plano 

Diretor de Turismo e dou por encerrada a presente sessão e para constar eu 

Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo escrevi a presente 

Ata. 

 

 

Manoel da Silva Ferreira                                  Luiz Alberto Teixeira Ferreira 
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